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Úloha 
č. 2 

AI – ZÁKLADY PROMPTOVÁNÍ 
Tato úloha je vhodná pro 6. ročník ZŠ / Návrh úlohy vypracovala Veronika Veseloušová 

 

AI – ZÁKLADY 
PROMPTOVÁNÍ 
 
 

 
 

POMŮCKY ⚒ 

 

● Tablety nebo počítače (/mobily) 

● AI asistent/chatbot.  

 

 ● Badatelsky objevit, jaké vlastnosti má dobrý 

prompt a jak souvisí kvalita zadání s kvalitou 

odpovědi AI. 

● Vyzkoušet si vytvořit zadání testu pomocí AI, vč. 

následného vyhodnocení. 

● Podívat se na rozdíly mezi placenými a 

bezplatnými AI nástroji (na konci pracovního 

listu).  

 

NEŽ ZAČNEME – OTEVŘETE SI CHATBOTA ☰ 

 
1) Otevřete si ve webovém prohlížeči chatbota, se kterým budete pracovat. 

 

2) Podívejte se na jeho prostředí: 
 

a) vlevo nebo může být po přihlášení nabídka předchozích konverzací, 
 

CÍLE  ◎ 

Všimli jste si, že chatbot někdy odpoví skvěle a jindy velmi obecně? Přemýšleli jste, proč na stejné 
téma může dát jednou lepší a podruhé horší odpověď? 
 
Vytváření představy: 
Představte si, že někoho požádáte: „Řekni něco o škole.“ Odpověď bude pravděpodobně hodně 
neurčitá. Když ale řeknete: „Vysvětli žákovi 6. třídy, proč je důležité učit se cizí jazyky, ve třech 
bodech,“ dostanete mnohem konkrétnější a přesnější odpověď. Stejně funguje i práce s umělou 
inteligencí – čím jasněji zadáte otázku a upřesníte kontext, tím lepší bude výsledek.. 
 
 
Vytváření představy: 
Představte si, že se někoho zeptáte: „Řekni něco o škole.“ Odpověď bude nejspíš dost neurčitá. Když 
ale řeknete: „Vysvětli žákovi 6. třídy, proč je důležité učit se cizí jazyky, ve třech bodech,“ dostanete 
mnohem přesnější výsledek. Stejně funguje i práce s AI. 
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b) uprostřed je hlavní pracovní plocha, 
 

c) dole bývá pole, kam se píše zadání (=prompt). 
 

3) Do spodního pole napište svou otázku nebo úkol. 
 

4) Zprávu odešlete klávesou Enter nebo tlačítkem pro odeslání. 
 

5) Přečtěte si odpověď a přemýšlejte, jestli opravdu odpovídá tomu, co jste chtěli zjistit.  

 

Prompt = vstup pro AI nebo jiný digitální nástroj. Je to text, otázka, pokyn nebo zadání, podle kterého systém 
(chatbot) reaguje. Prompt tedy říká, co má program udělat, vygenerovat, vysvětlit nebo doplnit. 

 

POSTUP (ZADÁNÍ PRO ŽÁKY) ☰ 

 

1 Porovnejte výstupy dvou promptů na stejné téma – krátký a podrobný.  

Např.:  

1. Vytvoř test pro předmět zeměpis.  

2. Vytvoř test pro 8. ročník ZŠ v předmětu zeměpis na téma Hlavní města světa, test bude obsahovat 
10 otázek, otázky budou mít na výběr ze tří možností.  

 

Ukázka:  
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2 Zapište rozdíly v odpovědích AI do pracovního listu. 

 

 JE TO JASNÉ? JE TO DOST 
KONKRÉTNÍ? 

OBSAHUJE VŠE 
DŮLEŽITÉ? 

SLABÝ PROMPT    

KVALITNÍ PROMPT    
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3 Pomocí chatbota zjistěte, co patří do dobrého promptu. 

 

 

4 Vytvořte vlastní prompt podle pravidla: role – úkol – kontext – formát. 

Např. Vyzkoušejte si připravit zadání testu pro třídu a předmět, který právě vyučujete.  

5 Ověřte, zda AI odpověděla podle očekávání. 

Prompt stále zlepšujte, aby se výsledek blížil vašemu očekávání. 

6 Pokud se nám podařilo vytvořit si test podle svých představ, tak si ho pojďme taky pomocí AI vyhodnotit. 
Test si stačí normálně vytisknout, nechat žáky vyplnit správné odpovědi. Poté test vyfotit pomocí kamery 
na mobilu (/tabletu) a pomocí AI si nechat vyhodnotit. 

 

Př. Test vyplnění Janem Novákem: 

 
Vyfotografováno a vloženo do ChatGPT: 
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SHRNUTÍ  ☰ 

 
Zjistili jsme, že dobrý prompt bývá konkrétní, obsahuje jasné zadání, kontext i požadovaný formát. 
Přesnější otázka pomáhá AI lépe porozumět tomu, co od ní chceme. 
 
Umělá Inteligence nabízí obrovské množství možností, jako tvorba testů s následným vyhodnocením testů. Nabízí 
se, že si žáci mohou vytvořit svůj test ve dvojicích a zároveň si ho pak mezi s sebou pomocí AI vyhodnotit. Je to 
přímé zapojení technologií do výuky.  
 
Poznámka pro učitele: 
Úloha je vhodná jako úvod do práce s AI. Lze na ni navázat tématem ověřování informací nebo využitím AI při učení. 
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ROZDÍLY V PLACENÝCH VERZÍCH  ☰ 

 

CHAT GPT   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Free 
Základní verze zdarma pro běžné používání. Má omezenější limity pro chat, obrázky, nahrávání souborů a pokročilé 
nástroje než placené tarify. Je vhodná spíš na občasné dotazy a vyzkoušení ChatGPT.  

Go 
Levnější placená varianta pro jednotlivce. Oproti Free nabízí vyšší limity, více obrázků, více práce se soubory, delší 
paměť a přístup k projektům, úkolům a vlastním GPT. Hodí se pro častější používání, ale bez potřeby úplně 
nejvyššího výkonu.  

Plus 
Plán pro náročnější běžné uživatele. Nabízí vyšší limity, rychlejší odpovědi, přednostní přístup při špičce a lepší 
přístup k pokročilým modelům a funkcím. Je vhodný pro práci, studium, psaní, analýzu a delší konverzace.  

Pro 
Nejvyšší varianta pro velmi intenzivní používání. Zahrnuje vše z Plus a navíc prakticky maximální limity, prioritu 
provozu, neomezenější přístup k nejvýkonnějším modelům a více pokročilých funkcí pro velké projekty. Hodí se pro 
profesionální nasazení.  
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CLAUDE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Free 
Bezplatná verze pro běžné používání. Umožňuje chat na webu, mobilu i desktopu, generování kódu a vizualizaci dat, 
připojení některých služeb a také vestavěné webové vyhledávání. Je vhodná na vyzkoušení a občasné používání, ale 
má nižší limity.  

Pro 
Placená verze pro pravidelnější práci. Obsahuje vše z Free a navíc vyšší limity používání, přístup ke Claude Code, 
nástroji Cowork, výzkumným funkcím, paměť napříč konverzacemi a více možnostem organizace práce v 
projektech.  

Max 
Nejvyšší osobní tarif pro hodně náročné uživatele. Obsahuje vše z Pro a přidává výrazně vyšší limity, vyšší limity 
výstupů, přednostní přístup při vytížení a dřívější přístup k novým funkcím. Hodí se pro lidi, kteří Claude používají 
často během dne, pracují s velkými dokumenty, dlouhými projekty nebo složitějším výzkumem.  

 



x  
 

  

8 Pracovní list – EDU.Lab, AI, základy promptování  

GEMINI  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Free verze Gemini je zdarma a hodí se pro základní používání — běžné dotazy, psaní, shrnování a jednoduchou 
pomoc v aplikaci Gemini, ale má nižší limity a méně pokročilých funkcí než placené tarify Plus, Pro a Ultra. 

Google AI Plus 
Základní placený tarif. Nabízí rozšířený přístup ke Gemini, více funkcí než bezplatná verze, 200 GB úložiště a 200 AI 
kreditů měsíčně. Hodí se pro běžné používání, psaní, školní práci a lehčí kreativní úkoly.  

Google AI Pro 
Vyšší tarif pro pravidelnou a náročnější práci. Obsahuje vše z Plus, ale s vyššími limity, 2 TB úložiště, 1 000 AI 
kreditů měsíčně a širším přístupem k pokročilejším funkcím v Gemini, NotebookLM, Flow a dalších nástrojích. Je 
vhodný pro lidi, kteří AI používají často při práci, výuce nebo tvorbě obsahu.  

Google AI Ultra 
Nejvyšší varianta s největšími limity a prioritním přístupem. Zahrnuje vše z Pro, navíc nejvyšší limity v Gemini a 
dalších nástrojích, 25 000 AI kreditů měsíčně a dřívější přístup k některým novým funkcím. Je to plán hlavně pro 
velmi intenzivní používání a profesionální nasazení. 
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SCIOBOT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ScioBot zdarma 
Bezplatná verze nabízí 10 základních příprav, cíle hodiny, osnovu podle modelu E-U-R, obrázky, videa a inspirativní 
zdroje, aktivity pro žáky, zkušební ScioChat, slovní hodnocení a také 5 prémiových příprav ScioBot+ na 
vyzkoušení. Hodí se pro první seznámení a občasné používání. 

ScioBot+ 
Placená verze pro pravidelnou práci učitele. Obsahuje vše z verze zdarma a navíc neomezený počet příprav, 
neomezený ScioChat, pracovní listy pro žáky, tisknutelné materiály, možnost využití vlastních podkladů a testy pro 
žáky. Je vhodná pro učitele, kteří chtějí ScioBot používat často a systematicky. 

 

 

 

 


